

首单仅用时11分钟！邮政EMS再启“极速前进”模式

本报讯（记者 程雪梅）“晚上8点刚付的尾款，现在就收到快递了，我肯定是这个‘双11’最快收到快递的人了吧！”10月31日20时11分，家住天津市东丽区的乔女士一收到在网上买的运动鞋，就欣喜地晒出了朋友圈。今年“双11”，她的首个快递由中国邮政送达，用时仅11分钟，这让她享受到了“分钟级”的配送体验。

这也是今年中国邮政EMS“极速前进”模式的首单，投递用时相比去年缩短了2分钟。“极速前进”模式是中国邮政在传统业务基础上的一项创新，是适用于电商平台旺季预售机制的一种快递服务新模式，通过将用户

支付定金的预售订单提前包装、出库，并下沉至各营业部进行暂存，实现在用户付完尾款后当天或者数小时内送达。

感受到“分钟级”配送体验的不仅是用户。送出首单的东丽区邮政分公司张贵庄营业部投递员何懿说：“我今年是第二次参与‘极速前进’投递，去年我也投递了天津邮政首单，今年比去年还快！很荣幸，也很自豪！”

早在10月27日，今年第一批“极速前进”邮件就到达天津市邮政分公司各营业部，各营业部随即进入“双11”战斗模式。首单投递当晚，张贵庄营业部内灯火通明，十几名揽投员正在扫描、分拣邮件，为后续投递作准

备。营业部负责人刘国栋介绍：“我们从10月31日起增加了第三投递频次，全力应对邮件高峰。”

今年“双11”进入第15年，也是邮政EMS开启“极速前进”模式的第5年。集团公司寄递事业部实行网运、业务、服务质量“铁三角”联动机制，天津市分公司认真贯彻落实、统筹谋划，成功抢下全网“极速前进”投递第一单。天津市分公司寄递运营管理部兼邮区中心总经理赵锋介绍：“‘极速前进’是集团公司的重点项目，天津邮政在服务流程上体现一个‘专’字。邮区中心组织专门门口接卸邮件，再安排专车专人，将邮件直封发往全市

18个营业部，并在摄像头监控下专区存放，最后由专人投递，充分保障时效和安全。”此外，“极速前进”模式天津项目组还指定两人一车，成立紧急投递小队，保障邮件顺利投递。

据了解，“极速前进”模式服务范围目前已覆盖北京、天津、河北等多个省（市），实现了“实物流+信息流”多维度服务保障，领先行业标准，在“双11”期间为消费者提供沉浸式社区购物体验，成为邮政EMS大客户营销的一张响亮的名片。集团公司寄递事业部“极速前进”模式负责人王晓飞说：“相比其他的商品前置仓模式，我们邮政是直接

把邮件前置到投递末端，距离消费者更近。今年，我们‘极速前进’服务模式优化了干线运输方式，河北路向邮件在新增的石家庄处理中心、廊坊处理中心开通直发模式，速度更快了！”



扫码观看视频

奋战11.11
实现四强四提

赣州市分行 小额贷款余额超百亿元

本报讯 10月30日，邮储银行江西省赣州市分行小额贷款余额突破100亿元，成为全省首家超百亿元的二级分行。

作为赣州服务“三农”的金融主力军，赣州市分行走出了一条差异化、特色化道路。该分行主动对接赣州“三大战略、八大行动”，深入推进农村信用体系建设，优化农村金融生态环境；积极稳妥推进零售信贷经营权下沉至各基层营业网点，致力于打通乡村金融服务的“最后一公里”；全市组建18支乡村振兴工作队和56支乡村振兴攻坚队，配备18名管村客户经理；将金融“活水”引入农村产业重点领域和薄弱环节，切实满足乡村振兴多样化、多层次的金融需求。截至9月底，该分行累计投放个人经营性贷款超820亿元，惠及客户超40万人次；累计建设信用村超3200个，评定信用户超5.1万户；为信用户发放贷款超200亿元，惠及信用户超2.4万户。

围绕服务地方特色农业发展，赣州市分行聚焦绿色食品产业龙头企业、乡村特色产业及地标农产品，打造“一县一业、一县多链”特色化服务，构建“2+5+N”农业产业体系；新增个人产业链贷款产品，实现产业贷“1+N”模式的全新突破。在产业贷8类民生重点行业的基础上，今年新增了脐橙、毛竹等40个民生重点行业，提升了对特色产业客群的服务能力。

2022年，赣州市分行推出主动授信服务模式，目前已累计服务近6000人，发放贷款近7亿元，更好地满足了广大小微企业的融资需求。同时，该分行积极落实各项稳经济、稳就业政策，以实际行动助推赣州市普惠金融改革试验区的建设发展。截至今年9月底，该分行涉农贷款结余近155亿元，年净增超22亿元，均列系统内全省第1位；普惠型小微企业贷款结余超100亿元，年净增近9亿元。

□杨兰 邱小山



邮政进村 农产品出山

“以前销售红薯，要用车拉到集市上，再卖给销售商，费时费力。如今，邮政到田间地头帮我们打好包，销售到外地，价格还高！”云南省师宗县葵山镇农户王大叔高兴地说。

近日，葵山镇无量农场红薯种植基地一派忙碌的丰收景象。师宗县邮政分公司将收寄柜台搬到了种植基地，邮政工作人员为

农户提供红薯选品、打包、装车、寄递等服务。

据悉，师宗县分公司聚焦服务“三农”，成立专门项目组，重点对当地的沃柑、薏仁米、葡萄柚等农产品进行专业化运营推广，受到当地农户的称赞。

□卢玉 朱雪艳 摄影报道

“碳”索新模式 点“绿”长江岸

近年来，邮储银行湖北省黄石市分行坚守生态金融战略，将绿色金融服务全面融入长江生态环境保护修复工作中，全力支持全市经济实现绿色高质量发展。截至今年9月末，该分行绿色贷款余额为4.11亿元，同比增长15.91%。

创新产品 助力环保资产“变现”

“真没想到排污权也能贷款，而且利率优惠、手续简便，真是解了公司的燃眉之急！”湖北天源化工有限公司负责人李强兴奋地表示。

该公司是一家集高科技能源化工研发、生产和销售于一体的民营企业。了解到该公司急需资金却因无抵押资产无法融资的情况，在中国人民银行黄石市分行的指导下，邮储银行黄石市阳新县支行为企业量体裁衣，成功发放系统内首笔500万元的排污权抵押贷款，有效化解了企业资金周转困境。

这笔贷款将企业排污权纳入抵押资产，不仅盘活了企业

的环保资产，拓宽了企业融资渠道，也使得排污权绿色金融属性落地见效，是黄石市分行在绿色金融领域的一次创新实践。

“碳”寻新路 助力企业节能减排

近期，阳新县支行为湖北润阳碳素有限公司成功发放首笔“碳减排挂钩”贷款300万元，为金融助力“双碳”目标提供具体实践样本。

该公司是阳新县重点招商引资企业，生产过程中用电量较大。为促进企业通过采用先进技术及高效设备等方式降低能耗，主动促进碳减排，阳新县支行积极与企业沟通，量身定制融资方案，创新推出“碳减排挂钩”贷款模式，将贷款利率挂钩企业电能消费量，即设置分档利率。贷款使用期间，如企业能耗实现减排5%的既定目标，则相应给予贷款利率下浮5BP的优惠，促使碳减排效果转化为经济效益和社会效益。

“这种贷款模式有利于激

励公司在节能减排的同时，享受碳减排带来的更加优惠的利率。”公司负责人钟隆建对该支行绿色金融服务给予高度肯定。

从实践效果来看，碳减排挂钩贷款利率，不仅可以满足企业合理融资需求，降低融资成本，还能鼓励和引导企业通过能源替代、技术升级、设备更新或生产工艺优化等方式实现绿色可持续发展。

产业转型 助力退捕渔民致富

长江流域“十年禁渔”是减少人为生态破坏、修复长江绿色生态廊道的重要方式。而渔民上岸转型后的产业发展，更需得到金融的持续支持。

黄石市大冶市保安湖位于长江南岸，属于长江流域梁子湖水系，而大冶市东风农场东沟闸控制着整个保安湖的水位。一直以来，多数村民靠捕鱼为生。近年来，东沟闸村结合当地实际，大力调整产业结构，通过特色养殖等“捕转养”形式积极推

进退捕渔民转产就业。

邮储银行大冶市支行在信用村建设走访中，了解到渔民谈兴师傅因养殖大闸蟹面临资金困境，迅速制定了专项措施，通过“整村授信”打造“银村合作”平台，让信用村内的信用用户优先享受免抵押、免担保的纯信用贷款。

金秋九月，菊香蟹肥。谈师傅望着捕上来的大闸蟹满脸喜悦地说：“信用村建成后，邮储银行给我发放了100多万元的贷款，带给我致富的机会。现在，我的收入比以前高得多，还不用在湖里风吹日晒，生活比以前更好了。”

助力退捕渔民创业致富也是黄石市分行服务长江大保护、助力生态经济“双丰收”的生动剪影。截至9月末，该分行涉农贷款余额为28.34亿元，本年净增3.67亿元，累计向信用用户发放贷款近3.1亿元。

绿色引领 助力产业低碳发展

黄石市分行紧跟国家促进汽车消费政策，以“乡村加邮购车季”活动为契机，积极加大对居民购置新能源汽车的支持力度，为居民提供更加丰富多样的汽车金融服务。

该分行持续提升车贷业务线上化服务水平，在支持多渠道线上线下实时申请和受理的同时，进一步运用移动设备录入等金融科技手段，不断完善移动展业功能，优化远程受理流程，让客户享受更加便捷高效的汽车金融服务。截至9月末，该分行车贷业务贷款余额今年已突破1.94亿元，其中新能源汽车贷款为1253万元。

此外，黄石市分行还积极从自身做起，践行低碳生活理念，持续推进智能绿色办公、绿色运营、环保公益等活动，助力打造绿色、可持续的发展模式。 □肖晓明

动态

四川省分公司

预警通报寄递业务市场份额

本报讯（记者 万多多）10月23日，为有效提升寄递业务市场份额，四川省邮政分公司启动寄递业务市场份额预警通报和预评价工作。

四川省分公司对各经营单位寄递业务发展依据相关指标设置为“绿灯、黄灯、桔灯、红灯”，按月通报各单位寄递业务收入市场份额达标和提升情况，对重点关注单位进行预警，并依据各单位收入市场份额高低，设置预评价标准分和加分。该分公司将考核得分纳入战略绩效考核、经营单位领导人员经营业绩考核和任期评价范围。

亳州邮政

服务乡村振兴获市领导肯定

本报讯 10月31日下午，安徽省亳州市副市长戴力、市政协副主席张国芳带队，到亳州市邮政分公司调研服务乡村振兴和农村电商等工作开展情况，对邮政发挥资源优势服务乡村振兴和农村电商等工作给予充分肯定。

亳州市领导一行深入市神农谷邮政综合服务中心、谯城区十八里镇小怀行政村农村电商快递综合服务站实地调研，详细了解邮政工作开展情况，并强调，要强化服务，协同发力，助推邮政高质量发展。交通运输、商务等部门要加强与邮政的合作与沟通，加大对邮政的政策支撑力度，尤其在农村电商等发展上，各类政策和补贴要优先向邮政倾斜，积极为市邮政分公司发展营造良好环境。

□常冠林

济宁警邮

便民服务再升级

本报讯 10月25日，山东省济宁市邮政分公司联合市公安局交警支队举行警邮便民服务项目启动仪式，标志着双方进一步深化合作，全面扩大警邮便民服务范围。

目前，济宁警邮在全市建成了首批35个便民服务点。下一步，双方将进一步推动“车驾管服务”向偏远地区延伸，在全市邮政网点实现警邮业务全覆盖，最大限度解决城乡居民路程远、来回跑、不方便等问题。

□王文东 宋德彦

甘南邮政驻村帮扶队

助农销售蜂蜜解难题

本报讯（甘肃记者 马智勇）甘肃省甘南藏族自治州邮政分公司党委驻舟曲县巴藏镇溪岭村帮扶队，以服务乡村振兴、建设美丽乡村为己任，持续加大驻村帮扶力度，助力当地农户销售土蜂蜜。截至10月底，该帮扶队帮助当地农户销售土蜂蜜168斤，进一步解决了农户“销售难”的问题。

今年，巴藏镇的蜂蜜丰收了，可溪岭村许多养蜂户却看着蜂巢里黄澄澄的高山优质蜂蜜犯了愁，因为全县蜂蜜市场接近饱和，自家的蜂蜜不好卖。甘南州分公司党委驻村帮扶队干部了解到这个情况后，立即行动起来，依托邮乐小店、邮乐网等平台，通过直播、短视频，开展带货促销。此外，他们还与乡村合作社联系，由合作社将各养蜂户家里零散的蜂蜜统一把关收购、包装后，由州分公司进行销售。

很快，驻溪岭村帮扶队成功帮助养蜂户销售出土蜂蜜，既解决了溪岭村的蜂蜜销路问题、提高了养蜂户的收入，又为当地惠农助农探索出了一条新路径。



爱拼才会赢

10月25日，在2023年“双11”前夕，为更好鼓舞广大员工士气、增强凝聚力、激发战斗力，广州邮区中心工会组织开展了“凝斗志、战旺季”乒乓球比赛。12支参赛队伍的选手精神抖擞、挥拍上阵，展示着国球的魅力。大家以球会友，相互切磋球技，充分享受着运动的快乐。

□陈原翰 陈绪民 摄影报道